



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**ROTEIRO DA SESSÃO ORDINÁRIA: (06/04/2023).**

**1 - ABERTURA:** DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ.

**2 - GRANDE EXPEDIENTE:**

a) Leitura da "**BÍBLIA SAGRADA**";

**Salmos 91:1**

**Aquele que habita no esconderijo do Altíssimo, à sombra do Onipotente descansará.**

**PALAVRAS DO SENHOR !**

**CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS**

**1) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito**

Devolução de emendas individuais LOA - Devolução das Emendas Individuais a LOA com fulcro no artigo 94, parágrafo 4 da LOM, de diversos vereadores, devido a impedimentos de ordem técnica. Ofício nº330/2023

Resposta a Ofício da Ver. Aline Aranha - RESPOSNDENDO AO OFÍCIO Nº22/2023 DO GABINETE DA VEREADORA ALINE ARANHA, REFERENTE A ALTERAÇÃO DE OBJETO DE EMENDA IMPOSITIVA A LOA. OFÍCIO Nº322/2023.

DEVOLUÇÃO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS DE DIVERSOS VEREADORES, PARA QUE SEJAM RÉALOCADAS NA LOA, DE ACORDO COM ORIENTAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO. OFÍCIO 335/2023

Resposta de Requerimento - Ofício n. 334/2023/GABPREF - Em resposta ao Requerimento n. 22/2023 de autoria da Ver. Aline Seeberg Aranha.

**INDICAÇÕES**

**Indicações do Vereador ADRIANO ALEXANDRE ARCEGA KLAWA - PSL:**

**Indicação nº 940/2023** - Com cópia a Secretaria de Obras para que proceda a poda das árvores do canteiro da entrada do Santa Regina,



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicação nº 941/2023** - com cópia a Secretária de Educação para que ofereça cursos e treinamentos aos professores e alunos para coibir atentados nas escolas da Rede Município de Ensino.

**Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB:**

**Indicação nº 1011/2023** - Solicitando a Controladoria-Geral do Município e a Secretaria de Educação, para que publique instrução normativa que irá substituir a IN 047/2017/CGM/SME.

**Indicação nº 1012/2023** - Solicitando a Secretaria de Assistência Social, para que divulgue no site oficial do Município o plano de trabalho das ações estratégicas do programa de erradicação do trabalho infantil

**Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB:**

**Indicação nº 1008/2023** - Solicitando a contratação de cirurgião dentista para a Unidade Básica de Saúde São Vicente.

**Indicação nº 1009/2023** - Solicitando, que seja realizado a pavimentação asfáltica, na rua Mário Reis, bairro Cordeiros.

**Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA - MDB:**

**Indicação nº 1005/2023** - solicitando a capinação e roçagem na rua Ver. Sábino Anastácio Paulo, bairro São Vicente.

**Indicação nº 1006/2023** - para que realize a pintura da faixa de pedestre da rua João Américo Watzko esquina com Av. Governador Adolfo Konder, São Vicente.

**Indicações da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC:**

**Indicação nº 1002/2023** - Solicitando a limpeza e roçagem em toda rua João Reibet de Amorim No bairro Dom Bosco .

**Indicação nº 1003/2023** - Solicitando tapa buraco na rua Indaial N° 335 No bairro Dom Bosco.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicações do Vereador DOUGLAS CRISTINO DA SILVA - PDT:**

**Indicação nº 1004/2023** - Solicitando a manutenção do calçamento de lajotas da Rua Irineu Maria, bairro Espinheiros.

**Indicação nº 1007/2023** - Solicitando que o poder executivo estude a possibilidade de criar modalidade online para cadastro de pedido dos benefícios aos atingidos pela enxurrada do dia 23 de março de 2023.

**Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL:**

**Indicação nº 993/2023** - Solicitando a reforma da ciclovia e/ou ciclofaixa na altura da praia de cabeçudas, visando o reparo de desnível que causa acúmulo de água e impossibilita o trânsito no local.

**Indicação nº 994/2023** - Solicitando estudo de viabilidade para a melhoria e manutenção dos postes de energia elétrica, localizados na extensão da Rua Dep. Francisco Evaristo Canziani, no Bairro Cabeçudas.

**Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas:**

**Indicação nº 972/2023** - Solicitando a repintura da sinalização horizontal de estacionamento da vaga de deficiente físico na Rua Dr. José Bonifácio Malburg, em frente ao nº 155 (próximo Banco do Brasil), no Centro.

**Indicação nº 973/2023** - Solicitando a repintura da sinalização horizontal no cruzamento da Rua Otávio Cesário Pereira com a Rua Jaci Ramos, bairro São Vicente.

**Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB:**

**Indicação nº 990/2023** - solicitação de manutenção em parque situado na Rua Orlando Wippel, Bairro São Vicente.

**Indicação nº 999/2023** - Solicitação de roçagem do mato, na Rua Luíz Lopes Gonzaga, em frente ao número 1205, bairro São Vicente.

**Indicações do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JÚNIOR - SD:**

**Indicação nº 995/2023** - Indicando a necessidade de correção na boca de lobo da Av. Ministro Luiz Galotti, em frente ao Hortifruti do Zé.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - .:**

**Indicação nº 997/2023** - Solicitando a cobertura do buraco na Rua Urubici, em frente ao número 34, bairro São Vicente.

**Indicação nº 998/2023** - Solicitando estudos de viabilidade para implantação de uma faixa para pedestres na Rua Odílio Garcia, de esquina com a Rua Felício Maes, bairro Cordeiros.

**Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT:**

**Indicação nº 991/2023** - Solicitando a realização de estudos voltados a verificar a viabilidade de instalação de porta com dispositivo de identificação de detector de metal nas escolas públicas de Itajaí.

**Indicação nº 992/2023** - Solicitando a substituição da iluminação pública por lâmpadas Led em toda a extensão da rua José Cândido, Bairro São João.

**Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB:**

**Indicação nº 1000/2023** - solicita a busca de recursos para execução de dragagem permanente e desassoreamento do Rio Itajaí-Mirim, que há tempos não são feitos, como forma de evitar novas enchentes em nossa cidade.

**Indicação nº 1001/2023** - solicita investimentos na compra de brinquedos, materiais didáticos, papelaria e equipamentos para as salas de aula, evitando que os servidores do Magistério comprem de seu próprio bolso tais itens.

**Indicações do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - .:**

**Indicação nº 996/2023** - Solicitando oferta de atendimento e acompanhamento psicológico para mães de crianças autistas, especialmente para as mães cujos filhos aguardam na fila de espera por tratamento e acompanhamento.

**Indicação nº 1010/2023** - Solicitando o mais breve possível vistoria e manutenção da encosta em praia localizada na rua Dep Francisco Evaristo Canziani, pois sob a passarela e ciclovía há erosão e desgaste da estrutura.

**MATÉRIAS DO EXECUTIVO**

**1 - Projeto de Lei Ordinária 40/2023** que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO E HABITAÇÃO.

**Autoria:** Executivo Municipal

### **MATÉRIAS DO LEGISLATIVO**

**1 - Projeto de Lei Ordinária 37/2023** que DISPÕE SOBRE A GESTÃO DEMOCRÁTICA E O PROCESSO DE QUALIFICAÇÃO E ELEIÇÃO DIRETA PARA DIRETORES GERAL E ADJUNTOS OU CARGOS EQUIVALENTES DE UNIDADES DE ENSINO, CENTROS DE EDUCAÇÃO EM TEMPO INTEGRAL, CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL, ESCOLAS BÁSICAS, ESCOLAS DE CAMPO, ESCOLAS ISOLADAS E GRUPOS ESCOLARES OU EQUIVALENTES QUE VENHAM À SURTIR COM OUTRAS NOMENCLATURAS NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Osmar Anibal Teixeira Júnior - SD.

**2 - Projeto de Lei Ordinária 38/2023** que INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE VIGILÂNCIA E MONITORAMENTO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO.

**Autoria:** Adriano Alexandre Arcega Klawa - PSL.

**3 - Projeto de Lei Ordinária 39/2023** que TORNA OBRIGATÓRIA A INSTALAÇÃO DE DETECTOR DE METAIS NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS.

**Autoria:** Adriano Alexandre Arcega Klawa - PSL.

### **REQUERIMENTOS**

#### **Requerimento nº 45/2023 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC**

- requer a Vossa Excelência, o envio da presente ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria Municipal de Obras, Secretaria Municipal de Habitação, Secretaria de Governo e Secretaria de Educação, questionando sobre o ofício enviado por morador solicitando a construção de uma unidade escolar grande no bairro Santa Regina ao lado da UPA e da Subprefeitura, na resposta do Gabinete do Prefeito e da Secretaria de Educação informaram que a construção desta unidade escolar era prioridade e que seria desenvolvido o projeto e a licitação durante o ano de 2022. Pergunta-se: A) De fato foi desenvolvido projeto e aberto processo licitatório para a construção em 2022? Se a resposta for sim, encaminhar cópia do processo licitatório, o prazo para realização da obra e o andamento deste. Se a resposta for não, quando pretendem iniciar o desenvolvimento do projeto e dar início a licitação da obra? B) Em vista da quantidade de terrenos de propriedade do Município no Bairro Santa Regina, em qual pretendem implementar a unidade escolar?



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **Requerimento nº 10/2023 da Vereadora ALINE SEEBERG ARANHA - União Brasil**

- requer o envio de ofício à direção do Hospital e Maternidade Marieta Konder Bornhausen, solicitando informações acerca do espaço reservado, bem como o tratamento e cuidados destinados as mães de natimorto e com óbito fetal, tanto as atendidas pelo SUS quanto por convênios particulares, conforme advento da Lei Estadual nº 17.925, de 03 de abril de 2020. Como são tratadas essas mulheres que passam por momento especial e de luto? Há na entidade um espaço reservado a elas? Há cuidados direcionados que a situação exige?

### **Requerimento nº 47/2023 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT**

- requer o envio de ofício à Secretaria Municipal de Segurança Pública, na pessoa do Secretário interino Marcelo Luiz Szykaruk Junior, com cópia a Coordenadoria de Trânsito de Itajaí - CODETRAN , na pessoa do Coordenador Michel Vieira Duarte e com cópia ao Prefeito Municipal, para solicitar informações da existência ou não de um sistema emergencial de escolta para pessoas com necessidades de transplante (integrado com a Polícia Rodoviária Federal) e gestantes em estágio avançado de trabalho de parto, no Município de Itajaí a ser acionado por profissionais da saúde previamente cadastrados no órgão de trânsito, haja vista o tráfego intenso de veículos automotores na cidade que pode acarretar complicações para pessoas que necessitem de transplantes ou estejam em estágio avançado de trabalho de parto e a caminho das maternidades existentes no Município ou em cidades que fazem divisa com Itajaí. Caso não exista nenhum programa de acionamento de escolta para esses casos excepcionais, há a possibilidade de ser implantado por intermédio de um número de chamada específico? Essa escolta poderia ser feita por dois batedores de moto? Há a necessidade de se propor um projeto de lei para que a CODETRAN possa iniciar um sistema como esse ou a própria Coordenadoria entende que se trata de ato administrativo do gestor?

### **Requerimento nº 33/2023 do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JÚNIOR - SD**

- requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Volnei Morastoni, com cópia ao departamento de cadastro do município e a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação de Itajaí requerendo as seguintes informações: A) Qual o número, e a localização exata das ruas, servidões e praças sem denominação oficial no município de Itajaí? (responder detalhadamente); B) Qual o número e a localização das ruas e servidões consolidadas que ainda não constam como sendo de propriedade efetiva do município de Itajaí? (responder



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



detalhadamente); C) Existe algum planejamento para tornar públicas essas áreas de que trata a pergunta B, consolidando-as como ruas e servidões municipais de modo a permitir que os moradores de residências nessas localizações possam ter acesso aos serviços públicos essenciais, como água, esgoto e saneamento básico? Se sim, enviar resposta detalhada com o programa e planejamento para essas ações (responder detalhadamente), se não, por quê não? D) Existe algum planejamento para tratar da desocupação de área de invasão como ocorre na Avenida Itaipava e o remanejamento dessas pessoas para o aluguel social e ou para programas habitacionais municipais? E) Existe algum projeto habitacional em andamento no município? Se sim, quantas famílias devem ser atendidas e qual a data prevista para a conclusão dos projetos? Se não, por quê não?

### **Requerimento nº 40/2023 do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB**

- requer a V.Exa. o envio da presente ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, questionando sobre a possibilidade em fornecer absorventes higiênicos nas Unidades Básicas de Saúde e demais serviços especializados. Desta forma, intensificando a atenção e apoio às mulheres em situação de vulnerabilidade econômica e social do Município.

### **Requerimento nº 42/2023 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - .**

- requer envio de ofício ao Prefeito Municipal com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando as informações referentes à empresa contratada para fornecer serviços médicos e de enfermagem clínica geral - Contrato nº 123/2022 Fundo Municipal de Saúde: 1) Encaminhar edição de publicação do jornal do Município do contrato; 2) Encaminhar cópia do processo de contratualização com o IMAS; 3) Quem é o servidor designado como fiscal do contrato? Enviar os respectivos relatórios de fiscalização e para o pagamento das parcelas contratualizadas; 4) Informar os empenhos de pagamento de parcela; 5) Quantas auditorias já foram realizadas? 6) Houve a avaliação e deliberação do Conselho Municipal de Saúde sobre o contrato em questão, conforme estabelece o inciso XXII, art. 2º, da Lei Municipal nº 2.634/1991, bem como o inciso I, art. 3º da Lei Municipal nº 2.640/1991? Se sim, enviar parecer. 7) Encaminhar a folha ponto da jornada de trabalho de todos os trabalhadores da empresa Instituto Maria Schmitt de Desenvolvimento de Ensino, Assistência Social e Saúde do Cidadão - IMAS, dos últimos 6 meses; 8) Enviar a Produção (discriminação dos serviços prestados) de todos os servidores das UBS, dos últimos 6 meses; 9) Enviar a Produção (discriminação dos serviços prestados) de todos os profissionais que prestam serviço nas UPAS, conforme a classificação de risco, dos últimos 6 meses; 10)



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



Quais os critérios de escolha e seleção dos empregados e quem é o responsável pela contratação? 11) De que forma está sendo cumprido o contrato em virtude da não aprovação do pedido de urgência nº 1/2023 ao PLO nº 16/2023, que prevê a abertura de crédito adicional suplementar na importância de R\$ 18.637.500,00 (dezoito milhões, seiscentos e trinta e sete mil e quinhentos reais) visando a renovação contratual com o IMAS por mais 90 dias, a contar de 1º de março de 2023?

### **Requerimento nº 62/2023 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB**

- requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado de Santa Catarina, com cópia ao Exmo. Sr. Secretário de Estado da Educação, referente a estrutura das escolas estaduais de Itajaí, seus alvarás e Habite-ses, questiona-se: A) Quantas e quais são as escolas que estão sob a administração do Estado de Santa Catarina no município de Itajaí? Detalhar. B) Das escolas estaduais presentes em Itajaí, quais estão com alvará de funcionamento e habite-se regulares? Responder detalhadamente. C) Enviar os alvarás e habite-ses das instalações de educação incluindo a Agencia de Desenvolvimento Regional - ADR Itajaí. D) Existe algum planejamento para reformas das escolas estaduais localizadas em Itajaí? Justificar e informar cronograma previsto. E) Com relação as instalações elétricas das unidades escolares do Estado de Santa Catarina, existe algum planejamento para melhoria e adequação? Se sim enviar as documentações pertinentes, se não, justificar. F) Detalhar a situação estrutural de cada unidade sob a gestão do Estado de Santa Catarina em Itajaí, classificando a estrutura em ótima, boa, regular, ruim ou péssima, com justificativa.

### **Requerimento nº 63/2023 da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB**

- requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que, considerando a publicação em 07/12/2022 de matéria intitulada "Prefeito Volnei considera vetar a renovação com a APM Terminal" e as publicadas em 09/12/2022 intituladas: "Fábio da Veiga confirma que foi demitido da superintendência do Porto", "Prefeito Volnei se reúne com chefe da APM para decidir situação do Porto" e "Prefeito Volnei Morastoni renova contrato com a APM Terminals", todas no jornal "Diarinho", bem como, a reunião pública que tratou sobre o tema ocorrida entre os dias 05 e 08/12/2022 na sala de reuniões do Prefeito e do qual participaram os representantes da Intersindical e demais sindicatos de trabalhadores que atuam no Porto, seja enviada a ata completa da reunião, constando as falas e encaminhamentos sugeridos e realizados, bem como, a lista



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



de presença. Em caso de reunião gravada, encaminhar gravação.

**Requerimento nº 64/2023 do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas**

- requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretária Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Educação, para que responda como é feita a fiscalização dos locais com existências dos sistemas de climatizações de acordo com a Lei Federal nº 13.589/2018. (que Dispõe sobre a manutenção de instalações e equipamentos de sistemas de climatização de ambientes)

**Requerimento nº 23/2023 do Vereador MARCELO WERNER - PSC**

- requer o envio de ofício à Ilustríssima Secretaria Municipal de Educação, Senhora Elisete Furtado Cardoso, com cópia ao Prefeito Municipal, a fim de que sejam respondidos os seguintes questionamentos quanto aos autos da Ação Civil Pública nº 5000783-90.2022.8.24.0033, que trata sobre o fim da fila de espera para matrícula nas creches municipais, também chamada de "Fila Única": 1 - O Município de Itajaí já cumpriu a decisão judicial em sua integralidade? 2 - Caso não tenha sido cumprido, favor responder: 2.1 Por quais motivos a decisão ainda não cumprida? 2.2 Existe previsão para cumprimento? 2.3 Existe alguma penalização ao Município por eventual descumprimento da decisão? 2.4 O Município possui algum plano de ação para solucionar a questão? 3 - Tendo em vista que a Ação Civil Pública decorre do Inquérito Civil nº 06.2017.00003865-2, no qual já se vem buscando soluções ao caso pela via extrajudicial, questiona-se; 3.1 Quais motivos que justificam tal morosidade, já que se passaram mais de 05 (cinco) anos da instauração do referido Inquérito Civil e o caso não resolvido? 3.2 Por que, mesmo após esse tempo, o Município não adotou nenhuma medida de enfrentamento ao caso, visando solucionar a demanda? 4. O Município está ciente do Ofício nº 0117/2023, do 2º Conselho Tutelar de Itajaí, apresentado, pelo Ministério Público, na Ação Civil Pública, no qual é informado que tal situação acarreta em sérios prejuízos a evolução educacional das crianças que aguardam uma vaga?

**Requerimento nº 65/2023 do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB**

- requer o envio de ofício à Secretaria Municipal de Obras, e à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que nos seja remetido no prazo regimental, resposta e documentos aos questionamentos relativos as obras de reurbanização que estão sendo realizadas na Rua Hercílio Luz, no centro do Município de Itajaí, tais como: 1) Qual foi a data de início das atividades da obra que está sendo realizada na Rua Hercílio Luz ? 2) Como está o



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



andamento da execução da obra? 3) As obras estão ocorrendo dentro do prazo previsto? Caso negativo, relatar qual seria a justificativa atinente. 4) Fora realizado cronograma de obra? Se sim, enviar cronograma, caso não, apresentar o respectivo motivo. 5) Qual seria o percentual da obra já realizado até o presente momento? 6) Qual é o prazo previsto para a conclusão da obra? 7) Como está sendo realizada a fiscalização de execução desta obra? Justificar e enviar documentos comprobatórios acerca da fiscalização. 8) Qual o valor para a realização desta obra de revitalização? 9) Solicito o croqui das obras de revitalização da Rua Hercílio Luz. 10) Considerando que no período de festas ocorre o aumento significativo de movimentação dos transeuntes neste local, em especial no natal, as obras de revitalização estão programadas para estarem finalizadas até este período? Já foi feito ou há algum plano de medidas e ações a ser implementado visando reduzir o impacto e que permita a acessibilidade dos transeuntes que realizam compras e transitam na localidade? 11) Caso positivo, especificar quais foram as medidas e comprovar documentalmente o plano a ser realizado. 12) Caso negativo, explicar a ausência de implementação de medidas e ações até o presente momento.

### **Requerimento nº 68/2023 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI -**

- requer envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, para que no prazo regimental nos remeta resposta aos questionamentos: 1) Quantas Escolas e CEIs tem em Itajaí? a) Destas quantas tem sistema de segurança e qual o tipo de sistema? Favor identificar como é feito o resguardo da unidade escolar, relatando a altura do muro e forma de acesso do portão. 2) Quais unidades escolares tem vigilância interna e externa? a) Essa vigilância é realizada durante todo o período em que a escola está aberta? b) Em quantas unidades escolares está funcionando esta vigilância? c) Os vigilantes são pessoas gabaritadas e treinadas para conter possíveis ataques de terceiros? 3) Há vigilantes armados terceirizados contratados pelo município para fazer essa vigilância nas unidades escolares? a) Em caso positivo, todas as unidades são contempladas? Favor informar quais unidades escolares. b) Em caso negativo, quando será implementado em todas as unidades escolares? 4) Quais ações estão e/ou serão tomadas pelo poder executivo a fim de garantir se segurança em todas as unidades escolares públicas de nosso município?

### **Requerimento nº 67/2023 do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB**

- requer o envio de ofício à Secretaria Municipal de Segurança Pública e à Guarda Armada de Itajaí, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que nos seja



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



remetido no prazo regimental as seguintes informações: 1) Considerando o crescimento recente de ataques a tiros e com a utilização de armas brancas nas escolas com o objetivo de vitimizar alunos, professores e demais integrantes da rede, e em específico em razão da tragédia ocorrida no Município de Blumenau, com o ataque a crianças em ambiente escolar, quais serão as medidas em caráter de urgência que serão implementadas nas redes de ensino de Itajaí para combater atentados? 2) Quais serão os órgãos de segurança pública responsáveis por fiscalizar e realizar rondas diárias nas redes de ensino de Itajaí? 3) Há algum plano estratégico de urgência para manter a segurança da comunidade escolar? 4) Apresentar documentação comprobatória. 5) Caso negativo, justificar a ausência de medidas, tendo em vista a extrema urgência da situação. 6) Qual será o procedimento em caráter emergencial a ser implementado pela Guarda Armada, para prevenir que casos dessa natureza ocorram nas escolas de Itajaí? 7) Atualmente, já está em prática algum plano estratégico de medidas e ações para prevenir atentados escolares? 8) Quais seriam essas medidas e ações? 9) Apresentar documentação atinente. 10) Caso negativo, enviar justificativa acerca da ausência de medidas tomadas até o presente momento. 11) Há “botão de pânico” ou sistema de vigilância para o acionamento ágil de apoio policial em situações de emergências escolares? 12) Caso positivo apresentar documentos comprobatórios. 13) Se não, justificar a não implementação de medidas. 14) As escolas municipais possuem profissionais de segurança no local, ou o acompanhamento diário da Guarda Armada ou outro órgão responsável, capaz de zelar pela segurança de alunos e professores? 15) Caso positivo, enviar relatórios e documentações comprobatórias. 16) Caso negativo, apresentar justificativa acerca da ausência desses profissionais e a não realização de rondas diárias visando proteger à comunidade escolar. 17) As escolas municipais possuem monitoramento de câmeras? 18) Se sim, encaminhar documentação comprobatória. 19) Caso negativo, há previsão para a instalação de câmeras de monitoramento? 20) Enviar documentação atinente.

### **Requerimento nº 69/2023 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC**

- requer o envio de ofício à Secretaria Municipal de Segurança Pública e à Guarda Armada de Itajaí, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que nos seja remetido no prazo regimental as seguintes informações: 1) Em atenção ao ataques ocorridos contra unidades de ensino em diversas localidades nos últimos anos, mas principalmente ao ataque ocorrido em Blumenau/SC no dia 05/04/2023, quais serão as medidas que o Executivo irá tomar para evitar/combater esse tipo de violência nas redes de ensino pública e credenciadas de Itajaí? 2) Pretendem instalar cercas elétricas e aumentar os muros? 3) Quais escolas municipais



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



possuem câmeras de monitoramento? 4) Pretendem disponibilizar um agente de segurança pública ou agente de segurança privada para cada unidade escolar? 5) Pretendem aumentar o número de efetivos na Guarda Armada a fim de dar maior segurança a população? 6) A fim de evitar que outras pessoas entrem com armas, pretendem instalar detectores de metais na entrada das unidades de ensino?

### **MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA**

**1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 3/2023 - redação final** que ACRESCE E ALTERA DISPOSITIVO NA LEI COMPLEMENTAR Nº 131, DE 02 DE ABRIL DE 2008, A QUAL REGULAMENTA O ART. 53 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, DISPONDO SOBRE A ORGANIZAÇÃO, FUNCIONAMENTO E ATRIBUIÇÕES DA PROCURADORIA-GERAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Executivo Municipal

**2 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 4/2023- Redação Final** que ALTERA DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR Nº 101, DE 14 DE MAIO DE 2007 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Executivo Municipal

**3 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 5/2023 - Redação Final** que ALTERA DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR Nº 346, DE 22 DE JULHO DE 2019, A QUAL CRIA CARGOS NO QUADRO DE PESSOAL DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E ALTERA DISPOSITIVOS DAS LEIS COMPLEMENTARES Nº 101, DE 14 DE MARÇO DE 2007 E Nº 130, DE 02 DE ABRIL DE 2008.

**Autoria:** Executivo Municipal

**4 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 24/2023 - Redação Final** que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO.

**Autoria:** Executivo Municipal

**5 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 157/2022** que REGULAMENTA A APLICABILIDADE DO ART. 39 § 9º DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988, QUE VEDA A INCORPORAÇÃO DE VANTAGENS TEMPORÁRIAS,



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



VANTAGENS VINCULADAS AO EXERCÍCIO DE FUNÇÃO DE CONFIANÇA OU DE CARGO EM COMISSÃO, E ASSEGURA A REGRA TRANSITÓRIA DE INCORPORAÇÃO NOS TERMOS DO ART. 13 DA EMENDA CONSTITUCIONAL N 103, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, E DISPÕE SOBRE PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Executivo Municipal

**6 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Complementar 6/2023** que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 06/2023 QUE DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO PARA REGULARIZAÇÃO DE OBRAS OU CONSTRUÇÕES IRREGULARES OU CLANDESTINAS NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Roberto Rivelino da Cunha - PSDB.

---Projeto de Lei Complementar 6/2023

**7 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 6/2023** que DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO PARA A REGULARIZAÇÃO DE OBRAS OU CONSTRUÇÕES IRREGULARES OU CLANDESTINAS NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Executivo Municipal.

**8 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Emenda à LOM 2/2023** que MODIFICA O CAPUT DO ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL.

**Autoria:** Douglas Cristino da Silva - PDT., Odivan Wivaldo Linhares - PSB e vereadores signatários.

### **MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA**

**1 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 17/2023** que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO E HABITAÇÃO E SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS.

**Autoria:** Executivo Municipal.